
第５号様式（第 7条関係） 

会 議 録 

会議の名称 平成２０年度第２回健康づくり推進協議会 

開催日時 平成２１年１月２２日(木) 午後２時００分～午後３時４０分 

開催場所 清須市役所 本庁舎 ３階 大会議室 

議題 １ あいさつ 

２ 第１回清須市健康づくり推進協議会のご意見と対応について 

３ 清須市国民健康保険医療費等の概要について 

４ 特定健康診査及び特定保健指導進捗状況について 

５ 平成２１年度保健事業（案）について 

６ 愛知県の精神保健福祉事業及びタバコ対策 

７ その他 

会議資料 会議次第 

平成２０年度第２回清須市健康づくり推進協議会出席者名簿 

資料１ 平成２０年度第１回清須市健康づくり推進協議会のご意見と対

応について 

資料２ 清須市国民健康保険医療費等の概要について 

資料３ 特定健康診査及び特定保健指導進捗状況について 

資料４ 平成２１年度保健事業（案）について 

    母子保健事業（案） 資料４－１ 

成人保健係・健康増進係保健事業（案） 資料４－２ 

    高齢福祉課介護予防事業（案） 資料４－３ 

参考資料１ 平成１９年死因調べ 

参考資料２ 保健事業啓発チラシ及び案内 

参考資料３ （師勝保健所提供） 

平成２０年度師勝保健所自殺うつ・ひきこもり対策関係事業

      タバコに関するリーフレット、パンフレット 

参考資料４ （福田委員提供）新聞記事抜粋 

公開・非公開の別 

（非公開の場合

はその理由） 

公開 

傍聴人の数 

（公開した場合） 

０人 

出席委員 森委員、深尾委員、小川委員、渡邊(藏)委員、石塚委員、伊藤(統)委員

関委員、伊藤(千)委員、江口委員、渡邊(靖)委員、近藤委員、福田委員

井上委員（師勝保健所地域保健金森課長代理出席） 

欠席委員 山口委員 

出席者（市） なし 



事務局 〔健康推進課〕成田課長、田中課長補佐、森川副主幹、武居係長 

〔高齢福祉課〕寺社下係長 

会議の経過 

《要旨》 

１ 会長 あいさつ 

 県や市の財政が厳しくなり、健康づくりにも皺寄せがきています。皆さんで知恵を出して

いただき、この協議会が良いものとなりますようご協力ください。 

２ 協議事項 

(１) 第１回清須市健康づくり推進協議会のご意見と対応について･･･資料１ 
(２) 清須市国民健康保険医療費等の概要について･･･資料２ 
(３) 特定健診及び特定保健指導進捗状況について･･･資料３ 
(４) 平成２１年度保健事業（案）･･･資料４－１、４－２、４－３、参考資料１・２ 
(５) 愛知県の精神保健福祉事業及びタバコ対策･･･参考資料３ 
事務局より資料及び参考資料に基づき説明する（１）～（４）。 

師勝保健所より参考資料に基づき説明する（５）。 

３ 意見交換 

○福田委員   

生ゴミ等の環境衛生に関するポスターを児童に画いてもらう事で啓発をしている例があり

ます。選定基準を付けるかは分からないが、ポスターでＰＲして推奨していくといいと思い

ます。 

○小川委員 

ＰＴＡ代表の方もみえますが、学校を経験している者として子どもにも先生にもこれ以上

の課題を与えるのは負担があります。主旨を学校と良く話し合ってください。良い案ですが

学年や人数等を限定する等の工夫が必要だと思います。 

○福田委員 

 少子化の問題もあり、学校現場は大変だと思います。学年を限定することや、地域や学校

教育を含めて取り組みができると良いと思います。良い事なら進めてはどうでしょうか。 

○石塚委員 

 清洲小学校ＰＴＡとして参加しています。赤い羽根等のポスターは、夏休みの課題として

選択になっています。どれを出しても良いのです。その中に健康づくりのポスターを加えて

課題のひとつとするならば可能だと思います。参加する人数は分かりませんが、清洲小学校

では可能だと思います。 

○渡邊(藏)委員 

 学童の体力テストの結果が出ていました。愛知県は成績が芳しくないのですが、清須市は

いかがですか。体力も落ちているのではないですか。 

●事務局 

 体力検査の結果は分かりませんが、前回の会議資料の食育に関する調査結果では、まった

く運動をしない児童生徒は、小学校５年生で４％、中学校２年生では４．１％となっていま

す。おそらく清須市も愛知県と同じレベルではないかと思われます。 

○深尾会長 

 他市の町づくりで高校の美術部にポスターの作成を依頼し、町に掲示することで地域も学



生もモチベーションが上がったという記事を見たことがあります。管内の小中学校等の美術

部に依頼するのも良いと思います。 

○近藤委員   

資料２についてお尋ねします。平成２０年５月診療分のデータだけで市の傾向が分かりま

すか。１年を通じてみたほうが良いと思いますがいかがですか。 

●事務局 

国民健康保険から資料が提供され、細かく分析できるのは５月診療分のみです。上位疾患

については、全国・県下と同様の傾向にあります。 

○渡邊(藏)委員 

高齢者インフルエンザの接種の接種率はどのくらいですか。少ないように思うのですが寿

会でもＰＲに協力できます。 

●事務局 

 現在にも接種期間中ですが、１２月末現在で５０％を超えています。高齢者のインフルエ

ンザ予防接種は、老人施設などの集団発生による死亡を防ぐために始まりました。接種率は

他と同じぐらいです。高齢者の結核を含め啓発にご協力いただけるとありがたいです。 

○渡邊(藏)委員 

 寿会の健康教育が少ないように思いますが、講座だけでなく寿大学のように楽しく過ごせ

るものが良いと思います。回数も増えると思います。 

●事務局 

 ＰＲに努めたいと思います。 

○森委員 

 特定健診の受診率が３４．４％となっています。他地域と比較していかがですか。また、

ペナルティがあると聞いていますが。 

●事務局 

 県も途中データしかでていません。高いところでは５０％を越えていますが、低いところ

は１０％台です。概ね２０％台が多いです。最終結果が出ないと分かりませんが、清須市は

他と比べて少し高いように思います。また、２４年度には受診率６５％やメタボ該当者の減

少を目指します。 

○小川委員 

 メタボ健診は国民健康保険の方のみ実施しているのですか。医療機関を受診していても特

定健診を受けなければならないのは無駄だと思います。 

●事務局 

 特定健診は保険者が行います。国の方針は医療を受けていても健診の対象者としています。

○小川委員 

 新型インフルエンザが発生した場合、清須市の対応はどうのようになっていますか。 

●事務局 

 県の行動計画の見直しがされます。清須市だけでは対応できる問題ではないので市単独で

は行動計画を立てられません。先日の模擬訓練では、県、保健所、市との間でメールの送受

信を行っただけで現実には進んでいない状況です。将来的には予防キットの予算化、備蓄な

どを考えています。議会からも質問が出ていますので、健康推進課だけでなく教育委員会、

防災安全課を始めとする庁内の連絡体制の整備が必要です。 



○渡邊(靖)委員 

 赤ちゃんが新型インフルエンザになったらどこで受け入れていただけるか心配です。 

○金森課長 

 県のマニュアルができて、保健所でも新型インフルエンザ対応マニュアルを作成中です。

保健所で形を固めて各市町の行動計画に入っていきます。師勝保健所が窓口になります。医

療圏の問題があるため、情報提供していきます。 

○深尾会長 

多くの意見ありがとうございました。時間も過ぎてまいりましたのでここで終了にしたい

と思います。 

●事務局  

本日の協議内容について再度確認し考えられることは検討していきたいと思います。 

次回は合併前を予定しています。本日の会議は以上で終了いたします。 

 ありがとうございました。 

会議の経過を記載して、その内容に相違ないことを証するためここに署名する。 

                      署名委員 

                       森  宏 明  ㊞ 

                       小川 禎 一  ㊞ 

会議の結果 審議に関する事項はなし 

問い合わせ先 健康福祉部 健康推進課 
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